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Nuéesey U RABA L

Definicija . Neka je U vektorski prostor u odnosu na sabiranje +; i V' vektorski prostor u odnosu na +y vektorski
prostori nad poljem F. Preslikavanje F' : U — V je linearno preslikavanje, (linearni operator, linearna transformacija
ili homomorfizam vektorskih prostora) ako vazi:

(1) F(uy+pug) =F(uy)+y F(ug) zasve uj,ug € Usi
(2) F(ku)=kF(u) zasve ueUikelF .

e Ako je F:U —V linearni operator onda:
(a) F(Oy)= "0y
(b) Zasve uj,us €U iaya€F:

F(ayu; +agug) = a; F(uy) + as F(uy)

(1) Neka je F : R® — R® ‘projekcija na ravan Ozy”:  F(z,y.2) = (x,4,0). F je linearno preslikavanje.
v=1(a,b,c)
w=(d, b, /).
Fo+w)=F@a+d, b+b, c+)=(@+d, b+¥b, 0)

=(a,b,0)+ (@, b,0) = F(v) + F(w)

F(kv) = F((ka, kb, kc) = (ka,kb,0) = k(a, b, 0) = kF(v)

(2) Neka je F:R?>— R? translacija za vektor (1,2): F(z,y)=(z+1,y+2). F nije linearno preslikavanje.

F(0)=F(0,0)=(1.2)#0
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Neka su F : U —V i G : U — V linearni operatori. DefiniSemo sabiranje operatora i
mnozenje operatora skalarom:

(1) F+G :U —V
(F+G)(u) = F(u) + G(u)

(2) (kF): U —V
(kF)(u) =kF(u)

. F+G i kF su linearni operatori.
Neka su U, V., W vektorski prostori nad istim poljem skalarai F : U — V.G : V — W linearni
operatori. Kompozicija (ili slaganje) linearnih operatora GoF :U — W je definisana sa:

(G o F)(u) =G(F(u))
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Neka je S = {vi.va,....,v,} baza vektorskog prostora V. Tada se svaki vektor u € V na jedinstven
nacin predstavlja kao linearna kombinacija

u=apvy +asvg + ... + ap vy,
ap,as, ....,a, su koordinate vektora u u odnosu na bazu S a
[u]s = (a1, aq, ...,a,) € R"

je koordinatni vektor vektora u u odnosu na bazu S.

Neka je T linearni operator na vektorskom prostoru V (t.j. T:V — V), neka je S = {vy,vo.....v,}
baza vektorskog prostora V' i neka je:

T(v1) = a11vi + a12ve + ... + @invn

T(ve) = as1vy + aseva + ... + asy vy

T{Vﬂ) =apiVvy +apova + ... + GppVy

Matriéna reprezentacija operatora T u odnosu na bazu S, ili matrica operatora T u odnosu na S, je
transponovana matrica koeficijenata.

a1 a21 ... anl
m o an a» .. ap9
[T]s =

ayp A2p ... dpg

e Ove matrice zavise od baze; u odnosu na razlicite baze mozemo dobiti razlicite matrice operatora.

Algoritam za formiranje matrice operatora u odnosu na bazu

Neka je S = {vy.vo,....,v,} baza prostora V iT :V — V linearni operator. Matricu operatora T" u
odnosu na bazu S formiramo na sladeéi naéin:

Korak 1 Zai=1,2,..,n izracunamo 7T'(v;) u obliku:

T(v;) = aj1vy + ajpvo + ... + @inVp

Korak 2 Formiramo matricu od vektora 7T(v;) kao vektora kolona.
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